

Posudek vedoucí diplomové práce

Název práce: Firemní dobrovolnictví – empirické šetření u vybraných aktérů společenské odpovědnosti firem.

Autor práce: Bc. Lenka Prokopová

Vedoucí práce: Michaela Nešporová, M.A.

Diplomová práce Bc. Lenky Prokopové reflektuje v ČR doposud teoreticky i empiricky málo zmapované téma firemního dobrovolnictví, jako nástroje společenské odpovědnosti firem. Autorkou zvolené téma slučuje ziskový a občanský sektor novodobým způsobem, čímž

získává posuzovaná diplomová práce pro studia občanského sektoru vysokou aktuálnost.

Posuzovaná diplomová práce má za cíl „...analyzovat nástroje společenské odpovědnosti firem směrem k zaměstnancům“ (s.5) a je členěna do tří částí. V teoretické části (s.7-21)

autorka systematicky a přehledně představuje základy konceptu společenské odpovědnosti firem a to především se zaměřením na firemní dobrovolnictví. Přičemž čerpá nejen z aktuální české literatury, ale také z cizojazyčných zdrojů. V této souvislosti využívá vlastních překladů anglických pojmů a definic, které jako takové i označuje. Pouze v jednom případě neuvádí

autorka k vlastnímu překladu stěžejní definice originální anglický text (s.8). Stěžejní část práce tvoří vlastní empirická šetření autorky, která se zaměřují na analýzu

realizace firemního dobrovolnictví z pohledu komerčního i neziskového sektoru. Pohledem

komerčního sektoru se zabývá první empirická část práce o rozsahu 23 stran, zde autorka

detailně představuje deskriptivní metodou výsledky dotazníkového šetření u vybraných firem

provádějících firemní dobrovolnictví. Představení výsledků

předchází formulace cíle výzkumu, znázornění výzkumné metody a popis souboru. Výsledky šetření jsou reflektovány

v kapitole „interpretace výsledků“, tuto autorka ukončuje formulací závěrečných všeobecných

hypotéz, což je vzhledem k takřka explorativnímu charakteru šetření na místě.

Druhé empirické šetření se zaměřuje na neziskové organizace, jako aktéry společenské

odpovědnosti firem. Na základě devíti polostandardizovaných rozhovorů

se zástupci neziskových organizací získala autorka velice detailní a cenné poznatky o průběhu projektů

firemního dobrovolnictví v neziskových organizacích. I v této části práce předchází

představení výsledků šetření formulace výzkumného cíle, metod a popis souboru. Interpretace výsledků

rozhovoru je formulována v podobě

„best practice“ příkladů

apředstavuje tímto i doporučení pro praxi společenské odpovědnosti firem v neziskových organizacích.

Výzkumné metody jsou vzhledem k cílovým skupinám šetření a zaměření práce vhodně

voleny a použity.

Celkově

je diplomová práce Bc.Lenky Prokopové i přes malé chyby ve formulaci či citaci

Prokopová\_Nešporová\_ved

pramenů

kvalitním dílem, které představuje důležitý přínos pro empirický výzkum konceptu společenské odpovědnosti firem v českém prostředí.

Proto doporučuji posuzovanou práci k obhajobě a její ohodnocení známkou „výborně“ (1).

Ve Znojmě, 17.10.2009 Michaela Nešporová, M.A.  
vedoucí práce

□